
�àçáîð

10.1. Äîêàæèòå, ÷òî ãðà� K5 íå ïëàíàðåí.

�åøåíèå. Ïðåäïîëîæèì, ÷òî K5 ïëàíàðåí, òîãäà äëÿ íåãî äîëæíî âûïîëíÿòüñÿ íåðàâåíñòâî

� 6 3B− 6, îäíàêî ýòî íå òàê: � = 5 · 4/2 = 10, 3 · Â− 6 = 3 · 5− 6 = 9, 10 66 9.

10.2. Äîêàæèòå, ÷òî äëÿ êàæäîãî íàòóðàëüíîãî n äðîáü

12n+ 1

30n+ 2
íåñîêðàòèìà.

�åøåíèå. Ïîñìîòðèì íà ÍÎÄ ÷èñëèòåëÿ è çíàìåíàòåëÿ (ïî ñóòè ÍÎÄ � íàèáîëüøåå ÷èñëî, íà

êîòîðîå ìû ñìîæåì ñîêðàòèòü äðîáü, ïîýòîìó ïîñìîòðåòü íà ÍÎÄ ëîãè÷íî): (12n + 1, 30n + 2) =
(12n+ 1, 30n+ 2− 2(12n+ 1) = (12n+ 1, 6n) = (1, 6n) = 1. Çíà÷èò, äðîáü íåñîêðàòèìà.

10.3. Íàéäèòå íàèáîëüøåå äåâÿòèçíà÷íîå ÷èñëî, ñîñòàâëåííîå èç ðàçëè÷íûõ íåíóëåâûõ öè�ð, êî-

òîðîå äåëèòñÿ íà 45. Íå çàáóäüòå ïîÿñíèòü, ïî÷åìó âàì êàæåòñÿ, ÷òî îíî íàèáîëüøåå.

Îòâåò. 987643215. �åøåíèå. Çàìåòèì, ÷òî íàøå ÷èñëî äîëæíî äåëèòñÿ íà 5 è íà 9. Äëÿ òî-

ãî, ÷òîáû îíî äåëèëîñü íà 5, îíî äîëæíî îêàí÷èâàòüñÿ ëèáî íà 5, ëèáî íà 0, à ïîñêîëüêó íàøå

÷èñëî ñîñòîèò èç íåíóëåâûõ öè�ð, îíî îêàí÷èâàåòñÿ íà 5. Çàìåòèì, ÷òî äåëèìîñòü íà 9 âûïîëíåíà

àâòîìàòè÷åñêè: ñóììà öè�ð ðàâíà 1 + . . .+ 9 = 9 · 5.
Äàëüøå, èç âñåõ ÷èñåë íàèáîëüøèì áóäåò î÷åâèäíî òî, êîòîðîå íà÷èíàåòñÿ íà 9. Èç âñåõ òàêèõ

÷èñåë íàèáîëüøåå òî, ó êîòîðîãî íà âòîðîì ìåñòå 8 è òàê äàëåå, ïîëó÷àåì îòâåò.


